

# 我市召开秸秆禁烧及综合利用工作会

本报讯 (记者周娜)随着三夏工作的陆续展开,为确保我市三夏期间空气环境质量和人民群众切身利益,5月31日上午,我市召开了秸秆禁烧及综合利用工作会议,研究部署秸秆禁烧工作。市委副书记、市长魏新洪,市纪委书记李伟,副市长葛元彬参加了会议,魏新洪作出重要指示。

今年我市秸秆禁烧工作由环保部门负责牵头,统一协调各有关部门,坚持“议疏为主,堵疏结合”的总体方向不变,坚持全面禁烧的总目标不变,坚持行之有效的工作机制不变,坚持优良的方法方式不变;确保禁烧领导力量不减,确保宣传力度不减,确保督查力度不减;抓好督查与后督查相结合,政府监管与社会监督相结合,严管重罚;实现巩固全面禁烧的目标。

据了解,今年秸秆禁烧工作将建立有奖举报制度,设举报举报电话:5612369。对受理的举报电话认真核实查处,并向群众反馈;一经核实,按规定给予500元奖励。落实巡查暗访制度。市纪委、市委组织部、市委农办、市环保局、市农业局、市农机局、市林业局及市直单位相关人员组成7个禁烧应急执行组和12个禁烧巡查督导组,采取明查与暗访相结合的方式,全天候、全方位对各县(镇)办事处禁烧措施落实情况进行巡查。

同时,今年秸秆禁烧工作将严格落实经济挂钩制度,对在禁烧工作中各县(镇)办事处的相关工作,按照市委政府有关规定进行奖惩;建立目标考核制度,对出现大面积禁烧或被焦作市、省级以上新闻媒体曝光或被焦作市、省级以上通报的,否决所在地2012年度政府环保目标。

市委副书记、市长魏新洪强调,秸秆禁烧及综合利用工作事关我市生态环境状况,关系人民生命财产安全,关系农民收入增加。各相关单位、各县(镇)办事处相关负责人要迅速行动,落实责任,广泛宣传,疏堵结合,做好秸秆禁烧及综合利用工作,确保全市“三夏”期间不燃一把火,不冒一处烟。



6月5日,王曲乡南彰庄村的农民正在用联合收割机收获小麦。目前,我市35.9万亩小麦已进入收割期,全市农民正抓住天气晴好的有利时机抢收抢种,确保夏粮丰收。

## 收割“航母”会战“三夏”

本报讯 (通讯员石曙光)6月3日,我市小麦开始大面积收获,一台台小麦收割机,好像一个个个“航母”,在众多玉米播种机和农用运输车辆的簇拥下,打响了今年“三夏”大会战。

在西向镇二街村麦田里,5台大型小麦联合收割机正在收割小麦,每台收割机后面都跟着两三台玉米播种机,这边小麦刚一收完,那边玉米就跟着播上了。另有三台农用运输车在田间穿梭运送着小麦。村民靳通高兴地说:“现在收种都实现机械化了,轮到我家收麦时,干部打电话叫我,我来把玉米种子住地头一放不用管了。一会功夫就拉回了,玉米也播

上了,啥心也不用操了。”恒运农机合作社理事长张小联说:“咱们和西向二街村签订了1000亩的作业合同,预计一天半就能全部干完。今天来了5台收割机,每台都配了播种机和运粮车,采取一条龙作业,既方便了群众,又增加了经济收入。”

近年来,我市推广收种对接,创造出“机收+机播+运粮”立体作业模式,加快了“三夏”进程,减轻了群众负担,完善了农机服务链条,形成了“干部轻松、群众满意、机手增收”的和谐“三夏”新局面。

## 市质监局全力服务“三夏”生产

本报讯 (通讯员王庆丰、陈丰收)“三夏”期间,市质监局组织人员,深入夏粮收购网点、加油站,农资生产企业开展服务监督工作,全力保障农民利益不受侵害。

该局共下派衡器检测服务、加油机专项检查、农资打假专项整治等三个小组开展服务工作。衡器检测服务组负责对跟踪收购单位和网点的计量器具进行强制检定和复校服务。加油机专项检查重点对在用加油机的计量检定证书是否有效、加油机

铅封是否完好、是否存在擅自改动或拆装加油机等计量作弊行为进行监督检查。农资打假专项整治组组织人员深入企业监督和指导“三夏”期间的产销服务,同时,加大对假冒伪劣农药、化肥等农资产品的查处力度,确保农民利益不受侵害。

截至目前,该局已出动执法人员110人次,检查粮食收购站28家,在用加油机88台,检查企业12家次,现场整改监督2次。

## 王曲乡:麦田活跃着一支义务帮扶队

通讯员 赵会议

听着人家麦田里收割机隆隆作响,王曲乡肖作村村民肖国富急得直上火。他是该村低保户,媳妇长年有病,每到农忙季节,都是他最头疼的时候。可是就在昨天,王曲乡“三夏”帮扶队来了,免费把他家3亩麦子收完,老肖感动得不知说什么才好。

这是王曲乡“三夏”帮扶队服务群众的一个缩影。如今,在该乡一望无际的麦田里,“三夏”帮扶队如一道亮丽的风景线,他们头顶烈日,跟车作业,与广大农民合力战“三夏”。

今年60多岁的南董村村民张莲生家庭困难,在“三夏”帮扶队的帮助下收完麦子,高兴地说:“这在过去想都不敢想!过去收麦时,愁得睡不着,今年

心里可踏实了,干部都上门帮俺收麦子。”该乡南董村困难村民段双银打心眼儿里感谢帮扶队,当上了一辈子农民,从没想过能享受到这样的服务!干部带着收割机到田里帮俺收麦,还把麦子送到俺家,俺真是打心眼儿里高兴!

在“三夏”到来之前,王曲乡结合创先争优活动,本着为民、便民、利民原则,组织各村摸底调查劳动力不足的家庭并登记注册,成立了以乡农机农技人员、各村党员干部、大学生村干部、农机手为骨干的41个帮扶队,为烈军属、残疾人和缺少劳力的困难群众献爱心,免收、减收“三夏”作业费。

据统计,截至目前,该乡41支帮扶队共为烈军属、残疾人和缺少劳力的困难群众免收、减收“三夏”作业费近1万元,受益群众280人,帮扶麦田1000余亩,有力保障了全乡小麦的颗粒归仓。

建立27支由村组干部、党员组成的帮扶队,联合本镇农机合作社和农机大户为辖区内困难户、留守老人家庭、计生户等弱势群体开展抢收抢种等帮扶服务。(牛联平)

“三夏”期间,西向镇成立了由20余名镇机关干部组成的机关“三夏”帮扶工作队,并在各村分别

群众“三夏”助收。他们深入到田间地头,帮助群众联系协调农机具,帮助农民尤其是家庭困难家庭抢收抢种,同时,及时了解当地“两免一补”、“种粮直补”、“农机补贴”等各项惠农政策的落实情况。(王文皎)

## 农业部调研我市“一事一议”工作

本报讯 (通讯员王胜利、任雪梅)6月6日,农业部农民负担督查处刘继红处长在我市副市长孙菊梅及市相关部门负责人的陪同下莅临我市调研“一事一议”工作。

刘继红一行深入到我市王曲乡进行实地调研。就村民“一事一议”筹资筹劳工作中资金的收取、管理、使用、监督等方面的问题做了详细的了解,并通过座谈会、查看现场,对“一事一议”的制度设计、部门协作、监督审核、筹资筹劳、农民参与项目监督与验收情况等方面进行了调研,并对我市在开展“一事一议”方面的工作给予了充分肯定。

村级“一事一议”财政奖补工作,是一项财政支农新政策。自开展以来,我市各级领导高度重视,及时对工作中出现的新情况、新问题进行研究解决,并对好的经验与做法加以推广和宣传,切实为老百姓解决了许多大事好事,深受广大群众的欢迎。



6月4日,市粮食局组织人员在王召乡西祝策村张贴公告,并为农民介绍代农储粮的各项好处。

代农储粮作为粮食企业开展的一项便民服务,有利于解决农民家庭储粮难问题,降低损耗,促进农民增收,方便农户价低时存粮,价高时兑现,提高种粮收益。市粮食局自去年8月份开始实施代农储粮,今年又将收粮时间延长至全年,并扩大收储规模。张天然 摄



日前,崇义镇计划生育协会组织了39支“三夏”帮扶“志愿者队伍”,深入全镇38个行政村的田间地头,对计生困难户、独生子女户、纯女户和流动人口家庭进行麦收帮扶,并为群众发放风油精、白糖、毛巾等防暑降温保健品,受到了群众的一致好评。贾利 崇义 摄

## 『三夏』快报

- 为做好“三夏”气象服务,市气象局及早制订“三夏”气象服务方案,成立了气象为农服务领导小组,从5月中旬起,每天通过短信、电子显示屏、农村大喇叭、网站、电视等多渠道为“三夏”提供气象服务。(罗长青、范昆)
- 连日来,市交通运输局集中

开展在农村公路上打场晒粮专项整治行动。截至目前,累计出动巡查90人次,查处违规打场晒粮50余处,确保了农村公路安全畅通。(李丽、李胜利)

建立27支由村组干部、党员组成的帮扶队,联合本镇农机合作社和农机大户为辖区内困难户、留守老人家庭、计生户等弱势群体开展抢收抢种等帮扶服务。(牛联平)

群众“三夏”助收。他们深入到田间地头,帮助群众联系协调农机具,帮助农民尤其是家庭困难家庭抢收抢种,同时,及时了解当地“两免一补”、“种粮直补”、“农机补贴”等各项惠农政策的落实情况。(王文皎)

## 我市存量房交易 税收征管系统顺利运行

本报讯 (通讯员张咏)6月1日,市地税局正式上线运行了“存量房交易税收征管系统”。

上午9点10分办税大厅便迎来了第一笔二手房交易纳税人。征收员运用新的评估系统对纳税人提供的申报资料进行信息登记,现场进行估价演示,核定了二手房交易价格,并成功开具了《存量房交易计税价格核定通知书》。这预示着我市运用评估系统顺利完成了第一笔二手房转让业务。

存量房评估系统是规范房产交易、加强税收征管的积极措施,也是一种管理方式的革新。它运用成本法、市场比较法,结合计算机软件对存量房交易制定出一个计税评估价格。该系统根据房屋的坐落地点、建筑结构、建筑年代、楼层、同类房屋市场交易价格等因素,在调查测算的基础上,分类型、分地段、分年限确定交易评估价格,达到了“一房一价”。该系统的正式运行,克服原本人工评估交易价格的种种缺点,实现了税收的公平、公正、公开。

## 百字新闻

●日前,市幼儿园正式启动分园建设工程,该工程是市幼儿园着力打造幼教集团化管理的一次创新。此次将在王召乡前庄村、木楼村、崇义镇范村、留村,王曲乡北山村、北鲁村、西王曲村、柏香镇南王村、南寻村开设9个分园。目前,各分园教师的招聘、岗前培训等工作正在有序进行,将于8月底开始首批学前儿童招生。(周芳)

●日前,王召乡组织全乡30余名大学生村干部到新农村示范村袁屯社区参观学习,分别就农村社区发展规划、国家惠农政策的落实、农村文化建设、新农村社区示范建设与服务问题与支部书记、村委主任秦东红进行座谈交流、深入探讨。(胡红生)



6月5日是第41个世界环境日,今年世界环境日中国的主题是“绿色消费,你行动了吗?”为营造广大群众关心、支持和参与环保的良好氛围,当天沁阳市环保局的干部职工走上街头,向过往群众宣传环境保护法律法规及节能环保知识。张冬红 摄

## 学习雷锋 践行“三平”

——各单位开展活动情况反馈

雷锋是中华民族在社会主义时期的先进人物和领袖楷模。我市在“学习雷锋,践行‘三平’,为当好示范引领做贡献”活动中,各类志愿服务活动高潮迭起,精彩纷呈,各行各业人员共同将雷锋精神传递,将爱心洒满人间。

我市举办了以“我志愿,我奉献,与爱同行”为主题的大型爱心捐助慈善文艺晚会,大力弘扬雷锋精神,“三平”精神,并开展了爱心捐款活动。截至目前,我市共收到捐款389万元,这些捐款将全部注入“爱心基金”,专门用于帮扶困难职工、孤寡老人、特困大学生等困难群众的生活、医疗救助和其他慈善公益事业。

时近“三夏”,覃怀办事处组织志愿服务队开展“三抓”,

用行动践行雷锋精神,为群众办事。一是抓机械。对辖区大中型农机具进行全面检修,并进行登记造册,统一协调,提高使用效率。目前,各类农机具正在检修维护中。二是抓帮扶。及早摸清辖区贫困户和外出务工的家庭,积极发动党员、干部组成三夏生产帮扶队,开展便民服务,采取包农户、包地块、包机械的方式,帮助搞好三夏生产。三是抓技术和物资服务。做好播种前的各项准备工作,抓紧协调相关部门搞好种子、肥料等各项物资准备。同时,联合工商所、派出所等执法部门加大对农资市场的检查管理力度,坚决杜绝假劣种子、化肥、农药等上市坑农害农。

市交警大队组织15名青年志愿者,深入柏香镇史村小学开展“文明相伴,平安出行”交通安全主题教育活动,

并为该村留守儿童送去平安祝福。活动中,交警大队采取与学生互动的形式,一边上交通安全宣传课,一边进行现场提问,调动学生们学习交通安全知识的积极性,并在现场为学生们讲解关于交通安全出行的有关知识,尤其针对小学生的出行特点和相关案例进行分析,教学生们怎样安全过马路。活动结束后,志愿者们向留守儿童赠送了书包、图书等礼物。

国土局在全系统开展“远学焦裕禄,近学孙会中”和大力弘扬雷锋精神一行爱一行精一行的精神。认真评选雷锋标兵、雷锋式优秀公务员,把教育实践活动深入到基层和各个单位。目前,此项活动正在进行中。

(宣传部社科科供稿)

